



**Πανελλήνια Ομοσπονδία Εργαζομένων
Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας**

Π.Ο.Ε. – Π.Φ.Υ.

Διεύθυνση : Αριστοτέλους 28

Τ.Κ. : 10433

Τηλέφωνο : 210-3642927

Fax : 210-3642249

Email : poe.pfy@gmail.com

Website : www.poe-pfy.gr

Εξαιρετικά Επείγον

Ημερομηνία : 07 / 11 / 2022

Αρ. Πρωτ. : 296

Προς:

Υπουργό Υγείας κ. Αθανάσιο Πλεύρη

Αναπλ. Υπουργό Υγείας κ. Μίνα Γκάγκα

Υφυπουργό Υγείας κ. Ζωή Ράπτη

Γεν. Γραμ. ΠΦΥ κ. Μάριο Θεμιστοκλέους

Γεν. Γραμ. Υπηρεσ. Υγείας κ. Ιωάννη Κωτσιόπουλο

Διοικητή 1^{ης} ΥΠΕ

Κοινοποίηση :

Κέντρα Υγείας – Περιφερειακά Ιατρεία

Τοπικά Ιατρεία – ΤΟΜΥ

Συλλόγους – Μέλη της ΠΟΕ – ΠΦΥ

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Η ΠΟΕ-ΠΦΥ και ο ΠΣΕ-ΠΦΥ λαμβάνοντας υπόψη την έγγραφη απάντηση του Διοικητή της 1ης ΥΠΕ με αρ. πρωτ. 4784 7//11/2022, που αφορά στην καταγγελία που του έγινε με αρ.πρωτ.2923/11/2022 για τον αποχαρακτηρισμό των Κέντρων Αναφοράς covid -19 των Κέντρων Υγείας Καλλιθέας, Αμαρουσίου, Ηλιούπολης, Ζωγράφου και Χαλανδρίου καταθέτουν τις παρακάτω επισημάνσεις και διατυπώνουν τα κάτωθι ερωτήματα:

1. **Μικρής αξίας στοιχεία** της καταγγελίας είναι οι χιλιάδες των πολιτών των οποίων οι ανάγκες εξυπηρετήθηκαν το τελευταίο τρίμηνο από τα παραπάνω Κέντρα Υγείας και δεν προσέτρεξαν στα ήδη επιβαρυμένα νοσοκομεία και στους ιδιώτες;
2. Σε ότι αφορά την επίκληση υπουργικής απόφασης για την διαδικασία επίσκεψης ασθενών σε δημόσια ή ιδιωτική δομή υγείας, τα Κέντρα Υγείας αναφοράς covid δεν εξυπηρετούν μόνο τα περιστατικά που

επρόκειτο να εισαχθούν σε νοσοκομεία ή να επισκεφθούν δημόσια ή ιδιωτικά ιατρεία αλλά εντοπίζουν-καταγράφουν κρούσματα της νόσου και πάνω από όλα αντιμετωπίζουν την πορεία της για κάθε πολίτη που προσέρχεται σε αυτά.

3. Σε ότι αφορά την συμβολή της ΠΟΕ-ΠΦΥ στην διαχείριση της πανδημίας, την οργάνωση και τον σχεδιασμό των δομών ΠΦΥ για την προστασία της υγείας των πολιτών, της δημόσιας υγείας αλλά και την ανάδειξη του έργου και του ρόλου των λειτουργών τους, οι παρεμβάσεις της είναι πανελλαδικά γνωστές στο σύνολο σχεδόν των εργαζομένων αφού προηγείται πάντα η κατάθεση αυτών στην ηγεσία του Υπουργείου Υγείας και ακόμη περισσότερο στον Γενικό Γραμματέα ΠΦΥ κ.Μάριο Θεμιστοκλέους λόγω αρμοδιοτήτων του με κοινοποίηση μέσω σχετικών ανακοινώσεων και στις επτά διοικήσεις των Υπε.
4. Ο κ. Στάθης επιπρόσθετα ξεχνά την δια ζώσης στον ίδιο με καλή τότε προαίρεση παρέμβαση της ΠΟΕ-ΠΦΥ και του ΠΣΕ-ΠΦΥ στον λανθασμένο αρχικό σχεδιασμό των εμβολιαστικών κέντρων των ΚΥ ευθύνης του που ήθελε με δική του επιτήρηση της διαδικασίας για πχ στο ΚΥ Πατησίων να λειτουργήσουν 48 εμβολιαστικές γραμμές «στοιβάζοντας» πολίτες και εργαζόμενους με όλους τους εξαιρετικά για την περίοδο της πανδημίας υψηλούς υγειονομικούς κινδύνους γεγονός που θα οδηγούσε σε διασυρμό και όχι σε ανάδειξη της δημόσιας πρωτοβάθμιας φροντίδας. Ξεχνά επίσης ότι η ΠΟΕ-ΠΦΥ διαμέσου εκπροσώπου της σε σχετική του Υπουργείου Υγείας επιτροπή για την ανάπτυξη εμβολιαστικών κέντρων στην ΠΦΥ εγγυήθηκε για την θέληση, τις γνώσεις, την επαγγελματική εμπειρία μα πάνω από όλα την θέληση των εργαζομένων να συνδράμουν με όλες τους τις δυνάμεις με προτάσεις.
5. Διαφεύγει επίσης του κ. Διοικητή η πρόταση της ΠΟΕ-ΠΦΥ για τον εκσυγχρονισμό του εργαστηριακού τομέα των ΚΥ αρμοδιότητας του, η παρέμβαση για την επαναλειτουργία του Κέντρου Φροντίδας Μάνας και Παιδιού του ΚΥ Υγείας Αλεξάνδρας κλπ.

Το αίτημα της ΠΟΕ-ΠΦΥ για την διατήρηση των Κέντρων Αναφοράς covid των ΚΥ **παραμένει** προκειμένου οι πολίτες να συνεχίσουν να προσέρχονται δωρεάν όπως γινόταν μέχρι πρότινος με **οργάνωση και ενημέρωση (δια ζώσης και ηλεκτρονική)** και όχι όπως αυτές τις ημέρες όπου δημιουργήθηκαν έντονες

διαμαρτυρίες με πολίτες να αναφέρουν ότι αναγκάζονται να προσφύγουν στον ιδιωτικό τομέα κατηγορώντας λειτουργούς υγείας οι οποίοι ουδεμία ευθύνη φέρουν για λανθασμένες διοικητικές αποφάσεις.

Τέλος και για να γίνει κατανοητό στον κ. Στάθη τόσο το διοικητικό συμβούλιο της ΠΟΕ-ΠΦΥ όσο και τα διοικητικά συμβούλια των πρωτοβάθμιων σωματείων της σε όλη την χώρα αναδεικνύονται σε θέσεις ευθύνης μέσω δημοκρατικών διαδικασιών από τους πολλούς και όχι από έναν.

Για το Δ.Σ. της
Π.Ο.Ε. – Π.Φ.Υ.

Ο Πρόεδρος
Βιτωράτος Λεωνίδα

Η Γενική Γραμματέας
Τσιρίγκα Ιωάννα

